

# 朝鲜开启新的一页

## 党代表会议推举金正日为劳动党总书记；金正日任命6名大将，其中有其妹金敬姬和据称是其子的金正银

9月28日，是朝鲜历史的重要日子——朝鲜劳动党代表会议在平壤召开。

44年来的首次党代表会议，承载着朝鲜人民的喜悦和期待，汇聚了世界关心、关注的目光，为朝鲜的未来开启新的一页。



9月28日，在朝鲜首都平壤，经常举行重大会议的人民文化宫前停满黑色轿车。

### 子夜过后，军事任命敲响晨钟

28日凌晨，大部分平壤市民已经在宁静的夜色中进入梦乡，但坐落在普通江畔的朝鲜中央通讯社大楼灯火通明。

凌晨1时05分，一条军事任命消息从这幢大楼播发。这条500多字的消息立刻引起全球关注。

这项任命由朝鲜人民军最高司令官金正日签署，朝鲜国防委员会发布——李英浩被授予朝鲜人民军次帅，金敬姬、金正银、崔龙海等6人被任命为大将，另外还有34人分别被任命为上将、中将军和少将。

28日，是朝鲜劳动党代表会议举行的日子，这是1966年来朝鲜头一次举行这样的会议。

这一天，从朝鲜发出的头一条消息是军事任命。

军队，在朝鲜社会阶层中具有最高地位。军事第一、加强国防力量，是朝鲜国家的第一要务，军队几乎参与到朝鲜社会主义建设的所有领域。

在朝鲜，人民军有明确的将帅体系。最高军事称号是“大元帅”，已故朝鲜领袖金日成曾获此殊荣。

“大元帅”以下为“元帅”和“次帅”，然后是大将、上将、中将军和少将。“元帅”目前有两位，一位是金正日，另一位是朝鲜革命元老李乙雪；“次帅”包括赵明录、金永春、李用茂、金

一哲、李河日等十多人。

在28日公布的任命中，被任命为人民军大将的金敬姬是金正日的妹妹，任劳动党中央轻工业部部长；金正银被外界报道是金正日的儿子，这次任命是朝鲜官方媒体首次公开报道金正银的名字，但对于他的家庭背景没有提及。

任命书中，“党和领袖的关怀”、“党的领导”、朝鲜事业的“主力军”成为关键词。由于很多朝鲜党和国家领导人兼任军事要职，当天的党代表会议又酝酿党内领导机构成员的补充调整，这条任命引人注目，成为党代表会议的前奏。

### 重要时刻，朝鲜作面向未来决断

秋高气爽，乐声萦回。28日上午，党代表会议在平壤举行。

按照朝鲜中央通讯社的说法，这次会议是朝鲜在“历史性的时期”具有“转变”意义的一次盛会。中午时分，朝鲜对外宣布：党代表会议推举朝鲜最高领导人金正日为朝鲜劳动党总书记。报道说，这是“朝鲜祖国和民族的一大喜事”。

从街头巷尾的标语、口号，到朝鲜主要媒体《劳动新闻》、《民主朝鲜》和朝鲜中央通讯社的报道，引人注目的是对“团结”、“领导”、“建设”和“未来”的突出，这也向外界释放了明确的政治信息。

——与平壤街头竖立的“一心团结、誓死拥护伟大的党”等标语牌相呼应，朝鲜政

府机关报《民主朝鲜》发表文章说：“队伍虽有千万，心脏只有一个。”该报还指出：20世纪50年代和60年代举行的朝鲜劳动党代表会议都是以团结在党和领袖周围的威力打开了当时困难的局面，目前举行的党代表会议“将成为朝鲜劳动党历史上新的里程碑”。

——当金正日被正式推举为劳动党总书记时，朝鲜中央通讯社报道说，对金正日的推举显示了全体党员、人民军官兵和人民的绝对支持和信赖。在金正日的领导下，坚决拥护领袖创下的不朽革命业绩，将革命伟业进行到底，是朝鲜军民不变的信念与意志。

——“2012 强盛大国”，是最醒目的标语

之一，面向未来，建设国家，再次成为会议举行期间的明确声音。2007年11月，朝鲜首次提出要在金日成诞辰100周年的2012年“打开强盛大国之门”。从此，“强盛大国”成为朝鲜党和政府一再强调的发展目标。《劳动新闻》发表长篇社论，强调用自己的力量解决经济问题，完成建设社会主义强盛大国的伟大事业。《民主朝鲜》说，朝鲜全体军民将跟着朝鲜劳动党走向灿烂未来。

会场外，新华社记者看到，警车护卫的几十辆大巴停靠在经常举行会议的4·25文化会馆外，警察在巡视；人民文化宫外，近百辆黑色轿车依次停靠；在一些标志性建筑物前，人头攒动，身着盛装的女歌手在演唱。普通市民的脸上，荡漾着喜悦和欢笑。

### 不分昼夜，国际目光聚焦朝鲜

全球有时差，此刻关注朝鲜却不论昼夜。十几个小时内，朝鲜消息一经对外发布，立刻吸引世界的目光。

政府在关注。得知金正银被任命为大将后，美国国务院负责东亚和太平洋事务的助理国务卿坎贝尔第一时间发表看法，称对朝鲜的未来政局变化进行判断“为时尚早”。他说：“美国正仔细观察朝鲜政局的进展，将与亚太地区的伙伴紧密联系，对朝鲜政局进行评估。”

在朝鲜的近邻日本，内阁官房长官仙谷由人表示高度关注朝鲜政局，“日本政府将继续收集有关朝鲜的信息，包括权力继承等内容，并与其他国家交换有关信息”。

世界各大媒体之间，一场新闻大战就此展开。

新华社、路透社、美联社、法新社等通讯社滚动报道任命、会议、推举的消息。

美国有线电视新闻网(CNN)当天上午整点新闻头条，就是报道金正银被任命为大将的消息，其标题是：“金正银晋升”。节目中，金正银的照片被反复展示。金正日被推举为朝鲜劳动党总书记后，其整点新闻以“朝鲜政治”为题，通过记者连线等诸多方式全方位进行报道解读，并插播金正日出席各种会议、集会和很多场所参观访问的资料画面。

俄罗斯国际新闻频道“今日俄罗斯”当天播放长篇深度访谈节目，俄罗斯朝鲜问题专家亚历山大·哲宾全面分析此次朝鲜党代表会议和未来朝鲜内外政策走向。

在同处朝鲜半岛的韩国以及在日本，媒体更给予了密切关注。日本共同社不仅就金

正银任命发了特急电，而且进行滚动报道，并对金正银的个人经历进行报道和深度分析。

欧洲也把目光投向东方。英国广播公司(BBC)网站在头条位置登载了金正银被任命为大将的消息，并配发了金正日参加集会的资料照片和朝鲜党代表抵达平壤参加党代表会议的照片。

德国《明镜周刊》网站在金正银被任命为大将后不久以“金的儿子升职”为题进行报道，并登载了据称是金正银的照片。文章指出：“这是朝鲜媒体首次在报道中提到金正银”，并用很长篇幅介绍金正银个人经历。

朝鲜党代表会议的举行，是朝鲜的重要时刻，也是世界对半岛北方的聚焦时刻——在朝鲜的历史与未来之间，追寻它的走向和发展脉络。(据新华社北京9月28日电)

### 朝鲜镜像



8月13日拍摄的朝鲜沙里院帽谷合作农场。



8月11日，市民在朝鲜首都平壤的地铁站内看报纸。



8月15日在朝鲜首都平壤锦绣山纪念宫广场上拍摄的朝鲜妇女。



8月15日在朝鲜首都平壤街头拍摄的女交警。



8月15日，一朝鲜少女参观平壤大城山革命烈士陵园。



8月13日拍摄的朝鲜第二大城市开城街景。



8月14日，朝鲜青少年在平壤“五一体育场”表演大型团体操和文艺表演《阿里郎》。(本版图片均据新华社)